



Поклон человеку удивительной судьбы

СТР. 4



Пусть первый не станет последним

СТР. 5



Кто увековечен в названии проезда?

СТР. 7

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 29 октября 1994 года

№ 15 (10100) ТИРАЖ 20.440

Среда, 29 января 2003 года

Независимый аудит? Как же?! Лазейку найдут!



Коллаж Ирины БЕРЕЗНИЦКОГО.

Не так давно, в номере «СТ» за 15 января, было опубликовано обращение городского совета ветеранов войны и труда к мэру Сургута и депутатам городской Думы с просьбой провести независимый аудит городского ЖКХ на предмет обоснованности тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Что думают по этому поводу сургутяне?

Анатолий Михайлович, пенсионер:

- А почему бы и нет? Всем известно, как монополисты любят денежки отмывать за народный счет. Вот если бы появились конкуренты, то тридцать три раза подумали бы, прежде чем цены поднимать. Вы посмотрите, к примеру, что произошло после того, как исчезла монополия в городе на готовую связь: цены сразу гипнозили ани! Вот и нашему ЖКХ сейчас конкурента бы жорышго, да еще просчитать, действительно ли они такие расчуды несут, как говорят. Глядишь, и беспределу с постоянным повышением

цен конец пришел бы...

Елена Иванцова, домохозяйка:
- Ой, даже не знаю... Конечно, наверняка с нас берут деньги по высшей планке, но разве только ЖКХ? В магазинах все втридорога, словно соревнуются, кто выше цены заломит, зачнешь пластиковые окна поставить - разорешься... Про сферу услуг вообще молчу - простая стрижка в обычной парикмахерской и то «кусаются». Почему бы не заняться наведением порядка и здесь, ведь, наверное, реально просчитать, кто сколько на этом зарабатывает. Это не рынок, это спекуляция.

Окончание на 2-й стр.

Имущество: учет и контроль

Повысить доходы от использования муниципального имущества намерена администрация Сургута в 2003 году. Об этом сообщила директор департамента финансов Марина Трефилова.

Для этого, во-первых, будет произведена инвентаризация имущества, во-вторых, ужесточен контроль над использованием помещений, переданных муниципалитетом в аренду, в-третьих, повышены ставки арендной платы. Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в неналоговых доходах бюджета города на 2003 год составляют 94 процента. За год от использования имущества предполагается получить 575 млн. рублей, что превысит аналогичный показатель 2002 года более чем на 200 млн. рублей.

При этом львиную долю платежей (521 млн. рублей, или 80 процентов) администрация намерена получить именно в качестве арендной платы.

Ирина Ленкин.

Дело сургутского хакера закрыто

Дело сургутского хакера - того, кто взломал сервер Нью-Йоркского банка и шантажировал банк, получившее большой общественный резонанс, рассмотрено Сургутским городским судом в конце 2002 года.

Как сообщил вчера корреспонденту «СТ» заместитель председателя Сургутского горсуда Виктор Тюменцев, обвиняемый в преступлении признан судом невменяемым и отправлен на принудительное лечение в психиатрическую больницу Судья Дмитрий Люпин, рассматривавший дело, отказался сообщить подробности рассмотрения дела. Об этом просила потерпевшая сторона.

Юлия Полевская.

ВЧЕРА



В Ханты-Мансийске в рамках кинофестиваля «Дух огня» прошла пресс-конференция, где присутствовали губернатор ХМАО Александр Филипенко, президент фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня» Сергей Савельев, члены жюри.

СЕГОДНЯ



Продолжается визит депутата Государственной Думы Владимира Асеева, в ходе которого намечены несколько встреч с трудовыми коллективами города, пресс-конференции с местными СМИ и встреча с избирателями по личным вопросам.

ЗАВТРА

По итогам спортивного сезона 2002 проведет пресс-конференцию с журналистами городских средств массовой информации заместитель директора департамента культуры, молодежной политики и спорта Сергей Арнольд.

Редакция газеты «Сургутская трибуна»

приглашает на работу АГЕНТОВ по доставке газеты «СТ» и ее приложений.

Ждем вас по адресу: ул. Маяковского, 12а, 2-й этаж, отдел доставки и подписки.

Телефон для справок 31-04-06.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ бюджет в 2002 году пополнился 250 млрд. рублей, которые перечислил ХМАО. Это составляет 12,5-13% от «всей российской казны», сообщил А. Филипенко на пресс-конференции в «Интерфаксе» в Москве. Базовая отрасль экономики ХМАО - нефтедобыча, это 80% поступлений в окружной бюджет. Инвестиции в минувшем году по сравнению с 2001-м снизились на 13% в связи с изменениями в налоговом законодательстве, а также нестабильностью в законодательной системе страны. При этом, отметил Филипенко, рейтинг инвестиционной привлекательности округа остается очень высоким.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ и официальное открытие первого международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня» состоялось в понедельник вечером. Этому предшествовала демонстрация первой конкурсной работы - фильма режиссера Джеда Вейнтриба «ON LINE. Секс, любовь & Интернет» - открытие пресс-центра и две пресс-конференции. В общении с журналистами приняли участие спонсоры фестиваля, вторая пресс-конференция была посвящена конкурсным фильмам и картине дня.

В ОКРУЖНОМ центре прошло очередное заседание правительства ХМАО. В его повестке было около 30 вопросов. Наиболее важные - о проекте закона «О внесении изменений и дополнений в закон Ханты-Мансийского автономного округа «О налоговых льготах», о мероприятиях по исполнению закона «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа на 2003 год» и реализации федеральных целевых программ и других.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

29 ЯНВАРЯ 2002 ГОДА со страниц «СТ» сургутский городской военкомат доложил об успешном выполнении плана по осеннему призыву граждан на военную службу. Всего из Сургута было призвано в ряды Вооруженных Сил 384 человека, отсрочку от службы в армии по состоянию здоровья получили 190 молодых людей призывного возраста, негодными к службе по этой же причине признаны 77 человек.

МАГАЗИН

Европа

Продажа и подключение

СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ

(3462) 61-66-66, 28-67-67
Островского, 14/2
http://europe.ziuk.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро
29 января ночью и днем облачная погода с прояснениями, снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -9, -11 градусов, днем -6, -8 градусов.
Давление в течение суток будет падать.
30-31 января ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег, метель. Ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -9, -14 градусов, при прояснении до -23 градусов, днем -8, -13 градусов.

Минимальная температура 29 января была зарегистрирована в 1973 году (-42,6 °С) максимальная - в 2002 году (+1,0 °С)

Топливная компания «ТЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ТОЛЬКО У НАС! ВСЕГДА В НАЛИЧИИ!

ДИЗЕЛЬНОЕ ТОПЛИВО
НЕФТЯНОЕ, ЗИМНЕЕ, ГОСТ 305-82.
Только на АЗС по ул. Профсоюзной, 1, ул. Гагарина
Тел. 24-04-06.



Жилищные вопросы

Продолжение. Начало в № 6, 10.

Сегодня продолжаем разговор о жилищном законодательстве вообще и о социальном найме жилых помещений в частности, начатый в прошлом номере рубрики.

та передачи жилого помещения. Стороны договора - наймодатель и наниматель. Нанимателем может быть только гражданин. Юридические лица выступать нанимателями по договору не могут.

Наймодатель - собственник или управомоченное им лицо. Наймодатель, как правило, уполномочивает для выполнения обязанностей наймодателя по договору управляющую жилищным фондом организацию - службу единого заказчика.

И юридически, и фактически

Каковы основные обязанности наймодателя?

В соответствии с действующим законодательством наймодатель обязан, во-первых, передать нанимателю жилое помещение. Оно передается свободным и в состоянии, пригодном для проживания. Жилое помещение должно быть свободно и юридически, и фактически одновременно. К моменту передачи оно не может быть объектом чьих-либо прав либо неосновательных претензий. Это означает, что права нанимателя на него должны быть бесспорными.

Во-вторых, за наймодателем числятся обязанности по обеспечению нормального функционирования всех инженерных систем жилого дома, его эксплуатации, содержанию и ремонта дома, бесперебойной подаче проживающим коммунальных услуг.

Что наймодатель обязан по закону

В частности, наймодателю следует обеспечивать надлежащее содержание подъездов, вестибюлей, тамбуров, лестничных клеток, кабин лифтов и других мест общего пользования домов.

За счет наймодателя выполняются все работы по текущему и капитальному ремонту жилого дома.

Однако внутриквартирный текущий ремонт жилых помещений производится за счет наймодателя только в тех случаях, когда такой ремонт связан с устранением неисправностей отдельных конструктивных элементов жилого дома или оборудования в нем, либо с производством капитального ремонта.

Ищите съехавших или платите сами

Повреждения жилого помещения, санитарно-техничес-

кого и иного оборудования, происшедшие по вине жильцов, исправляются нанимателем или наймодателем за счет нанимателя.

Наниматель же обязан производить за свой счет текущий ремонт жилых помещений и мест общего пользования в квартире, в частности, побелку, окраску и оклейку стен, потолков, дверей, окраску полов, подоконников, оконных переплетов с внутренней стороны, радиаторов, замену оконных и дверных приборов, а также ремонт внутренней электропроводки.

Если капитальный ремонт не может быть произведен без выселения нанимателя, наниматель и члены его семьи обязаны переселиться на время проведения капитального ремонта в другое отвечающее санитарным и техническим требованиям помещение, обязанность предоставить которое лежит на наймодателе. Договор найма в этом случае на ремонтируемое жилое помещение не расторгается.

Кроме того, на наймодателя возлагаются обязанности по надлежащему содержанию придомовой территории. В этих целях ему предписывается содержать придомовую территорию в чистоте и порядке, оборудовать хозяйственные площадки для установки контейнеров и баков для мусора и пищевых отходов, для сушки белья, чистки одежды, ковров и т.п., оборудовать в установленном порядке спортивные, игровые площадки для детей, осуществлять уход за зелеными насаждениями.

Все перечисленное не означает, что наймодатель обязан выполнять эти обязательства своими силами, однако ему надлежит принять все необходимые организационные меры, направленные на исполнение этих обязанностей, в частности, заключить различного рода договоры с подрядными и иными организациями, поручив им выполнение тех или иных работ.

Елена Бельская, юридическая фирма «Партнер-консультант».

Продолжение следует.

С монополистами необходимо бороться рыночными методами

Уважаемая редакция! Поводом обратиться к вам послужило «Обращение городского совета ветеранов войны и труда» к мэру и в Думу г. Сургута.

Я и мои коллеги по работе многократно обсуждали это обращение и каждый раз находили в нем все новые и новые мысли, идеи. Особенно на фоне последних выступлений 18-19.01.03 г. в передачах «Время» Познера и «Свобода слова» Шустера ясно видно, какой актуальный вопрос подняли наши ветераны. Это не очередное сетование на плохую жизнь, а предложение конкретных шагов по реализации программы реформирования ЖКХ и защиты интересов жителей г. Сургута.

Да, с монополистами необходимо бороться только рыночной экономикой, когда на рынок услуг будут выставлены услуги по подаче тепла и воды, тем самым монополисты будут вынуждены идти на понижение тарифов.

Актуальность сокращения количества ДЕЗов прекрасно показана в «Обращении ветеранов». Ведь действительно, зачем частному предприятию, выигравшему тендер по обслуживанию жилья, существующая мощная надстройка - ДЕЗы, департамент ЖКХ и т.д.? Такое предприятие с удовольствием пойдет на сокращение издержек, но это невозможно, если управление коммунальным хозяйством построено по принципу «один с сошкой, а семеро с ложкой».

С таким подходом необходимо решительно бороться, так как экономия составит примерно 60 млн. руб. И это только начало! А если сэкономить на сокращении численности департамента ЖКХ и привести эту численность к численности управления ЖКХ г. Сургута или комитета ЖКХ Сургутского района, то как минимум будет сэкономлено 12-14 млн. рублей.

Экономия даст и углубленную ревизию материально-технических ценностей на предприятиях-монополистах - «ГВК», «ГТС», «Горэнерго». Ведь не секрет, что за время существования предприятий на складах накопилось большое количество не использованных в работе материалов и оборудования, которые своей стоимостью входят в баланс предприятий. Часть их уже устарела, часть не востре-

бована и пылится в течение 3-10 лет. Поэтому необходимо их реализовать и использовать вырученные денежные средства на производство капитального ремонта и реконструкции. Суммы эти на каждом предприятии составят минимум 15-20 млн. рублей, если не больше.

Всю эту экономию, а мы уже насчитали свыше 134 млн. руб., необходимо использовать и направить на устранение узких мест в ЖКХ. В «Обращении» не поднят еще один важный вопрос. А именно - о возврате заемных кредитных денег Европейского Банка реконструкции и развития (ЕБРР), что приведет к повышению тарифов еще минимум в 2,5-3 раза от сложившейся стоимости на тепло и воду. То есть если в 2004 г. мы будем платить за 2-комнатную квартиру примерно 2700-2800 руб., то после наступления периода возврата кредита и оплаты процентов по нему эта стоимость достигнет 6500-7400 руб. Что недопустимо!

Позтому так необходимы экономия денежных средств и централизация их для решения проблемных вопросов в 2003-2004 гг. с тем, чтобы, когда наступит время возврата денежных средств, оплату не перекладывать на жителей г. Сургута, а погашать за счет инвестиционных средств «ГВК» и «ГТС». А это ни много ни мало - 500-560 млн. руб. в настоящее время и не менее 600-650 млн. руб. в конце 2004 года, после пуска в эксплуатацию объектов, финансируемых за счет ЕБРР.

Вот поэтому и необходимо в течение 3-4 лет законными средствами начать погашать кредит и проценты по нему без резкого увеличения тарифов.

По поручению коллектива ЗАО «Ваймис»

От редакции. В конце этого письма содержалась просьба напечатать телефон городского совета ветеранов, куда сургутяне могли бы адресовать свои предложения по поднятой проблеме. Выполняем просьбу: телефон городского совета ветеранов - 24-44-63.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.
Начало на 2-й стр.
Звоню от имени жильцов 7-го подъезда дома № 13 по ул. Дружбы. Несколько дней назад входная дверь в подъезд отвалилась (хорошо, никого в этот момент не было рядом). Обращались с заявкой в ЖЭУ-3, но результата никаких.

С этим вопросом мы обратились на «ГЛ» ДЕЗа Центрального жилого района, где после проверки информации нам сообщили, что заявка от жильцов поступила и в самое ближайшее время дверь будет установлена. Скорее всего, работы будут выполнены ко времени выхода газеты с этим вопросом на «ГЛ».

На прошлой неделе мы обращались к читателям с просьбой помочь найти клуб любителей рукоделия. По этому поводу на днях к нам подошла Вера Ушакова, член районского клуба (он называется «Эксклюзив») Она сообщила, что все желающие могут обращаться по адресу: ул. Мунарева, 15, или по тел. 25-87-32.

Учителя, которые были в прошлом году в льготном отпуске, до сих пор не оплачивают проезд. С чем связана такая задержка и когда начнется выплата?

По этому вопросу мы получили разъяснения в департаменте образования и науки. Заместитель главного бухгалтера департамента Галина Шелепень объяснила, что все выплаты производятся через департамент финансов. В этом году, пока идет сверка годовых отчетов, никаких распределений и перечислений из казначейства не поступало. В том числе не было и заработной платы. Но, как успокоила Галина Васильевна, все должно разрешиться в ближайшее время, и тогда льготный отпуск будет оплачен.

На «ГЛ» поступила благодарность от Ольги Асеевой, жительницы дома № 28 по ул. Мира:

Хочу поблагодарить за добросовестный труд нашей дворника Любовь Желонкину. Побольше бы людей, столь сознательно подходящих к своей работе. Спасибо ей за чистоту в нашем дворе.

На «ГЛ» дежурила Наталья Быкова.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ЮБИЛЕЙ

27 января в администрации отмечали юбилей удивительной судьбы человек - Ларисы Ивановны Золотухиной. Горожане знают эту приветливую, добрейшей души женщину как председателя клуба «Фронтные подруги».

Беспокойный характер



В девятнадцать лет ушла она на фронт медсестрой. Была санитаркой в частях Центрального, Украинского и Белорусского фронтов и закончила войну в 1945 году на берегу Балтийского моря. Кавалер многих боевых наград Лариса Золотухина после возвращения домой в Курскую область закончила Брестский учительский институт, а в 1956 году была направлена в Ханты-Мансийский округ учителем географии. Через шесть лет бывшую фронтиачку переводят в Сургут, и город поистине оказывает судьбой в ее жизни. Есть такое стечение обстоятельств, когда имя человека накрепко связывается с вполне определенной точкой на земле.

Чуткой и внимательной, способной увлечь товарищей и, главное, справедливой запомнили педагоги Ларису Ивановну в годы работы в должности председателя комитета профсоюза роно. Ее многогранная деятельность отмечена множеством трудовых наград, почетных грамот и благодарственных писем. Имя Золотухиной занесено в Книгу почета окружного отдела народного образования.



«С ней работилось легко, она умела увлечь людей и в то же время была требовательной в работе» - вспоминают товарищи и друзья о годах ее работы в сфере образования. Беспокойный характер не дал ей сидеть без дела и после того, как она ушла в 1974 году на заслуженный отдых. Ответственная работа клуба «Фронтные подруги» известна сегодня в городе во многом благодаря Ларисе Ивановне.

Редакция «СТ» присоединяется к многочисленным поздравлениям ветерана войны и труда и искренне желает Ларисе Ивановне оставаться таким же жизнерадостным и увлеченным человеком.

Подготовил
РадиФ Назыров.

СИТУАЦИЯ

В редакцию «СТ» пришло письмо, которое мы решили опубликовать без купюр. Проблема, обозначенная в послании в редакцию, нам показалась общечеловечески значимой. На всякий случай сообщаем, что только по этой причине анонимное обращение в газету не попало в мусорную корзину. Итак, вот письмо.

«Здравствуйте, дорогая редакция!

Обратиться к вам меня заставила проблема, решения которой я найти, увы, не могу. В вашей газете были опубликованы новые расценки на услуги ЖКХ. И я знаю, что теперь за горячее водоснабжение я должна платить 90 процентов от себестоимости, 10, спасибо, заплатит городской бюджет. А за что?

Опишу ситуацию. Вечером 14 января я пришла с автобусной остановки, замерзла и решила принять горячую ванну. Довольно смелое желание, не правда ли? Но кран горячей воды в ванной текла ТЕПЛАЯ вода. Я не знаю, какой температуры была эта вода, но крановый кран всецело был закрыт, а должного тепла все не наступало... Я пыталась «сдуть» воду из горячего крана, чтоб та стала погорячее, а параллельно вспоминала «вопли» коммунальщиков по поводу того, как много треклятые сургутяне льют воду. А что делать? За помыв горячей водой я плачу ежемесячно, страшно до пени дент не доводить.

Горячей вода так и не стала. В конце концов я нагрела два чайника воды (заодно заплатишь, милочка, за электричество...). Вылила в ванну. Желание мое наконец исполнилось. Но вот чьи я подумала: по какому праву с меня начнется с первого января берут 90 процентов? И вспомнила, как убедительно говорю по поводу некачественно предоставленной услуги чиновники от ЖКХ. Мол, обращайтесь с претензией. А как я могу обратиться в конкретном, описанном мною случае? Аппарата для того, чтобы замерить температуру воды, в моей квартире нет. Может, соседи в свидетели призвать? В принципе, это возможно. И что, в суд обращаться? И сколько тогда мне вернуть, если все же мне удастся обосновать свою претензию? Пять копеек?

Ой, далеки еще от совершенства наши коммунальные услуги. Не знаю, техника тут виновата или чье-то головотяпство. Только от этого не легче! Поймите правильно, я за то, чтобы

экономить воду, и плату за услуги ЖКХ я вношу своевременно, но конкретных рычагов воздействовать на свое ЖЭУ у меня, по-видимому, нет. Или я ошибаюсь?

Фамилию не уквзываю, а то завтра комиссия из ЖЭУ придет нервы трепать... Проживаю на улице Мира, дом 30.

С уважением, Светлана Александровна»

Заместитель директора департамента ЖКХ, к которому мы обратились с просьбой прокомментировать письмо, прислал ответ на редакционный запрос. Он приводится ниже.

«Прерогатива определения стандартов оплаты содержания жилья и коммунальных услуг принадлежит Правительству РФ, а также субъектам Федерации. Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа № 454-П от 29.08.2002 г. установлено, что из общей стоимости квартплаты и коммунальных услуг в 2002 г. население оплачивало 80 процентов, а в 2003 году - 90 процентов. Хотим подчеркнуть, что это не инициатива мэра города Сургута, а тем более - коммунальных служб.

Отмечаем, что весь бюджет 2003 года подсчитан именно по такой пропорции. А так как город Сургут в настоящее время дотационный, то изменить что-либо с целью снижения нагрузки квартплаты населения практически невозможно.

После получения письма 17.01.03 г. была оперативно собрана вся информация касаясь всех заявок граждан, проживающих в доме Мира, 30, с 13.01.03 по 17.01.03 года. Информация была собрана из центральной аварийной диспетчерской службы ДЕЗ ЦЖР, объединенной диспетчерской департамента ЖКХ (005), диспетчерской ЗАО «Уют», обслуживающей данный дом, и объединенной аварийно-диспетчерской службы СГМУП «ГТС» - поставщика горячего водоснабжения. За данный пе-

риод времени в оперативных журналах этих служб заявок от граждан по проблеме горячего водоснабжения зафиксировано не было.

20 января проведен комиссионный обход выборочных квартир жильцов

шире ЖЭУ, РЭУ), который обслуживает ваш дом, откуда будут направлены специалисты для устранения причины.

Аварийные, не терпящие отлагательства заявки выполняются в течение 15 минут, плановые - в тече-

«Может, соседи в свидетели призывать?»

дома № 30 по улице Мира. В комиссии участвовали компетентные специалисты: главный специалист инженерного обеспечения департамента ЖКХ Цветков Н.А., старший диспетчер ОДС ДЖХХ Одинцова Г.Н., заместитель начальника отдела эксплуатации МУ «ДЕЗ ЦЖР» Зарипова Р.Р., начальник тепловой инспекции СГМУП «ГТС» Железняк Л.И., заместитель директора ЗАО «Уют» Дискаев В.А.

В опросе по претензиям к качеству предоставляемых услуг по горячему водоснабжению приняли граждане дома по ул. Мира, 30, из следующих квартир: 103, 79, 112, 102, 109, 110, 106, 107, 95, 91, 93, 94, 90, 88, 86, 122, 119, 39, 51. Претензий к качеству и температуре горячей воды нет. Все составленные акты, температурные графики горячего водоснабжения, а также подписи опрошенных граждан имеются в департаменте ЖКХ. Фактов, изложенных в письме, - нет.

Напоминаем уважаемым читателям газеты порядок подачи заявок для устранения тех или иных отклонений в предоставлении жилищно-коммунальных услуг: позвонить в центральную диспетчерскую службу дирекции единого заказчика, обслуживающую ваш микрорайон, грамотно изложить причину заявки, назвать адрес проживания, ФИО, телефон. ЦДС работает в круглосуточном режиме. Все переговоры фиксирует система цифровой записи заявителя с определителем телефонного номера. Необходимо обратиться в диспетчерскую подрядчика (быв-

шие четырех часов или по согласованию с жильцом. В крайнем случае, если заявки не выполняются свыше суток либо по той причине, что вы не сумели дозвониться в ЦАДС (ДЕЗов), можно обратиться в ОДС департамента ЖКХ по телефону 005.

И.Б. Игнатов,
заместитель директора ДЖХХ»

ОТ РЕДАКЦИИ. Итак, совет нашей читательнице выдан - звонить в диспетчерскую службу и ждать исполнения заявки. Мы были поражены, как много труда (без иронии) положили специалисты департамента ЖКХ для того, чтобы проверить сигнал, переданный газетой. Вы подумайте, люди 19 квартир обошли! Правда, насчет того, как доказать факт некачественной поставки услуг, совета из департамента ЖКХ не последовало. С нашей точки зрения, те методы, которые предлагает читательница, вполне подходят для судебного разбирательства. Это свидетельствование соседей и измерение температуры горячей воды. По словам директора департамента ЖКХ Виктора Афонина, температура горячей воды должна быть от 50 до 60 градусов Цельсия.

Мы согласны со Светланой Александровной в том, что обращение в суд - процедура длительная и, в общем, малоприятная. Но опять же, если вы не готовы хлопотать и добиваться справедливости, забудьте о ней. Тогда теплая, а не горячая вода в вашей ванной - чье головотяпство?

Подготовила
Ирина Ленкина.

Плинтус
пластиковый 2,5 м.
В ассортименте от 74 руб/шт
37-90-90, 37-92-92.

На дорогах «потеплело», а нарушителей все больше

Любовь Медведева

В конце прошлой недели в ГАИ-ГИБДД состоялась традиционная пресс-конференция по итогам 2002 года, вел которую и.о. начальника ГИБДД подполковник милиции Сергей Приймак.

Вместе с ним на вопросы журналистов отвечали начальник отдела административной практики майор Алевтина Набережная, командир ОБДПС майор милиции Александр Разуваев, старший инспектор ОДИ капитан Сергей Каранинский.

Скажу сразу, что радости у сотрудников правоохранительных органов по поводу дорожно-транспортной обстановки не было. Наоборот, и это повторяли все участники разговора, проблем у инспекции хватало и хватает. Несмотря на то, что весь год она работала в усиленном режиме,

количество ДТП возросло в 2002-м по сравнению с позапрошлым годом на 75 процентов. По статистике каждое четвертое-пятое ДТП в округе приходится на Сургутский регион.

Тому есть и объективные, и субъективные причины. Как ни парадоксально, медвежью услугу оказывают динамичное развитие города и достаточно высокие доходы населения: дорожные условия не улучшаются, а вот количество частного транспорта растет с завидным постоянством. Причем, при современной технической оснаст-

ке, водители в состоянии выехать на трассу при любых погодных условиях, так что сургутские дороги всегда загружены сверх своей пропускной способности.

Второй, весьма удручающий фактор - вопиющая безграмотность населения в вопросах безопасности дорожного движения. Приходится констатировать, что современные методы обучения ПДД в школах просто-напросто морально устарели.

Чему, к примеру, можно научить ребенка на десяти уроках ОБЖ, отведенных в год на изучение правил дорожного движения, притом, что ежедневно на улице он сталкивается с незнакомыми ему дорожными ситуациями, а от того, какое он примет решение, напрямую зависит

его жизнь? Результат - на 43,5 процента возросло количество ДТП, виновниками которых являются дети: с 23 в 2001 году до 33 в прошлом.

Проблемы возникают и с водителями. Значительно возросло количество людей, пренебрегающих своим гражданским долгом и скрывающихся с места ДТП, и это при том, что остальное население абсолютно пассивно и не оказывает помощи в розыске нарушителей. За 2002 год откликнулись на многократные призывы помочь в розыске... два человека. Несмотря на то, что ГИБДД всегда гарантирует полную конфиденциальность и поощряет оказавших содействие в установлении личности нарушителя, а о те-

лефоне доверия ГИБДД «002» не слышал, разве что глухой.

Все это, понятно, не делает обстановку на дорогах здоровее.

Между тем, как отметил Сергей Приймак, несмотря на сложности дорожно-транспортной обстановки, отношения между водителями и инспекторами ДПС значительно «потеплели». Основной причиной водительского благорасположения считается помощь на дорогах, оказываемая инспекторами, попавшим в неприятную ситуацию автовладельцам. Уменьшилось количество жалоб - с 21 в 2001-м до 17 в 2002-м году на неправомерные действия инспекторов. Четыре из них подтвердились. Снижению излишней нервозности спо-

собствуют введенные в практику «визитки», которые вправе получить у остановившего его сотрудника ДПС любой водитель. В них указаны номера телефонов и приемное время руководства ГИБДД, напечатан алгоритм действий водителя в случае несогласия с действиями инспектора, а также туда вписываются фамилия, имя и отчество последнего.

Таким образом, действия Сургутского ГИБДД показывают со всей очевидностью, что оно готово на диалог с водителями и открыто предлагает объединить усилия для наведения порядка на сургутских дорогах. Как на это отреагируют водители - это мы узнаем, пожалуй, из милицейских сводок наступившего года.

Кто нас выводит в мастера

Александр Миронов

На прошлой неделе в Сургуте прошел первый городской конкурс среди преподавателей физкультуры. За право называться лучшим боролись учителя и воспитатели средних школ и дошкольных учреждений.

Безусловно, специфика преподавателей физической культуры средних школ и дошкольных учреждений сильно отличаются, поэтому

и состязания проходили в двух различных заведениях - в детском саду «Красная гвоздика» и средней школе № 44. После теоретического

конкурса преподаватели этого педагогического «дошкольного» проводили занятия с подготовительными группами детского сада «Красная гвоздика», а учителя - со школьниками 44-й школы. Малышам и более старшим ребятишкам настолько понравились эти занятия, что они просто не хотели их прекращать.

Естественно, что жюри в такой ситуации немало пришлось поломать голову для определения победителей, поскольку все восемь педагогов довольно хорошо подготовились к этому конкурсу.

Как бы там ни было, но все же конкурс есть конкурс, и кому как не преподавателям

физкультуры должно быть известно, что в любых соревнованиях всегда есть победители и проигравшие.

Строгая комиссия назвала победителей: среди дошкольных учреждений победила Г.Н. Романова (МДОУ-18), среди заведений дополнительного образования лучшим стал тренер СДЮШОР-1 С.М. Лебедев и среди учителей физкультуры средних школ на высшую ступень пьедестала почета поднялся преподаватель СШ № 20 А.С. Кононенко.

Все участники этого конкурса получили памятные подарки, а победители кроме этого, получили и дипломы департамента образования и науки администрации.



Фонд «НОВЫЙ ДОМ» ПРЕДЛАГАЕТ

долевое участие в строительстве домов:

9-эт. дом 112 серии по ул. Геологической,
2-, 3-, 4-комнатные квартиры от 40 до 83 кв. м, ввод - I квартал 2003 г.

5-эт. кирпичный дом в мкр-не ПИКС,
1-, 2-, 3-комнатные квартиры от 41 до 88 кв. м
(удобная планировка, большие комнаты и кухня, рядом - школа, детсад, крытый рынок, ДК «Магистраль»), ввод - III-IV квартал 2003 г.

Индивидуальный подход к каждому клиенту!
Разнообразные схемы оплаты! Кредитование в Сбербанке!

Фонд «Новый дом», ул. Республики, дом 69
тел.: 24-20-42, 24-02-28

Оптовый склад ООО «Компания Технотрейд»

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛИТНЫХ НАПИТКОВ!

на границе

склад ООО «Компания Технотрейд»

АЗС

АЗС

Нефтегазское шоссе

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН
(Молдова, Франция, Испания)
Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Все лицензии сертифицированы
Лицензия в ГАИ, регистрационный № 33С от 30 сентября 2001 г.

Лицензия №24119



ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»

Предлагает срочный вклад
в долларах США и евро

Срок (дней)	Первоначальный взнос (долл.)	Ставка % (годовая)	Срок (дней)	Первоначальный взнос (евро)	Ставка % (годовая)
91	от 100	6,0%	91	от 100	5,0%
181	от 100	7,0%	181	от 100	6,0%
365	от 100	8,0%	365	от 100	7,0%
91	от 5000	7,0%	91	от 5000	6,0%
181	от 5000	8,0%	181	от 5000	7,0%
365	от 5000	9,0%	365	от 5000	8,0%

Тел.: 24-98-41, 24-98-60.

Ул. Энгельса, 11 (здание ТЦ «Океан»).



СЕТЬ КОМПЬЮТЕРНЫХ МАГАЗИНОВ "ПРЕЗИДЕНТ"



предлагает НОВЫЙ модельный ряд для всех слоев населения...

"Exclusive" - VIP-модель под заказ, со всеми возможными аксессуарами...

"BusinessStation" - мощные компьютеры бизнес-класса для менеджеров...

"GraficStation" - для профессионалов, работающих с графическими задачами...

"OfficeStation" - организация рабочего места персонала в любом бизнесе...

"HomeStation" - домашний центр игр, развлечений и доступ к миру Интернет...

"JuniorStation" - универсальная модель для начинающих пользователей...

СУРГУТ

50-04-79, 28-73-30, 28-56-16

цены от 18 000 руб ...

ул. Энергетиков, 10А, офис компании "Телеум"
ул. Меллик-Коромова, 74, Интернет-клуб "Спрос"
ул. Московского, 51, магазин "Ринит"

Предъявите купон
СКИДКА 5%

С нами мир
СУРГУТГАЗ
Специальное предложение для ОПТОВИКОВ!
Предлагаем лакокрасочную продукцию производства: "Ярославские краски", "Текс", "PARADISE", "ALFA".
По ценам изготовителя со склада в г. Сургуте.
Качество по цене!
Получите заводскую цену!
Тел: 52-34-79, 52-34-80

Уважаемая
Лариса Ивановна Золотухина!
Примите искренние поздравления с юбилеем!
Спасибо вам за долгие годы добросовестный труд, за любовь и преданность нашему городу, за фронтное братство и память о сургутовцах - военных парашютистах и за неустанную поддержку всех обратившихся к нам за помощью.
Живите долго, счастливы и радостны вам.
Городской совет ветеранов.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР
мануальной терапии профессора Бобыря А.И.
Сколиоз, остеохондроз, радикулит, онемение рук и ног, нарушения осанки, головные боли, артроз
ИЗЛЕЧИМЫ!
С 28 января ведущий специалист клиники будет проводить индивидуальные лечебные сеансы.
Предварительная ЗАПИСЬ на лечение по тел. **35-55-67** (ежедневно)
Адрес сайта: www.spina.spb.ru

АВТОКРАН ИВАНОВСКАЯ МАРКА
Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ
- запасные части
- сервисное обслуживание
СУРГУТ: (3452) 51-4249
МОСКВА: (095) 263-5913
51-8250 263-3570
ИВАНОВО: (0932) 23-6256
23-6256
www.cranes.ru
КС-45717-1
УРАЛ 25 т

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57
Смеси
сухие строительные
Штукатурка, шпатлевка, клеи и др.
От 104 руб за 25 кг.

Сургутский институт мировой экономики и бизнеса «ПЛАНЕТА» объявляет набор на КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЕДИНОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКЗАМЕНУ.
Тел.: 32-67-99, 32-60-28, 32-68-01.

Всем застройщикам, принимавшим долевое участие в строительстве в 5А мкрн. при ГСК-43 «ЛЕСНОЙ»,
Получить ключи от гаражей.
Тел. 45-62-25

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, РЕЧНЫХ ПАРОХОДСТВ И ВСЕХ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ!
Сургутское линейное производственное управление магистральных трубопроводов ОАО «Сургутгазпром» доводит до сведения, что на территории Сургутского, Нефтеюганского и Нижневартовского районов проходят трубопроводы высокого давления газа, конденсата и широкого фракции легких углеводородов (ШФЛУ) диаметром от 219 до 1420 мм.
Все земляные работы, а также перевозка техники, механизмов и оборудования, производимые в охранной зоне трубопроводов (до 100 метров от оси трубы), должны быть согласованы с Сургутским ЛПУМТ и производиться в соответствии с «Инструкцией по производству строительных работ в охранной зоне магистральных трубопроводов Мингазпрома» ВСН-51-1-80 и с соблюдением «Правил охраны магистральных трубопроводов», утвержденных заместителем министра топлива и энергетики России от 29 апреля 1992 года.
Работы по проектированию новых объектов в районах прохождения трубопроводов должны производиться с соблюдением требований СНиП 2.05.06.85 «Магистральные трубопроводы». Невыполнение установленных требований ведет к повреждению трубопроводов с нанесением большого материального ущерба и человеческим жертвам.
ТЕЛЕФОНЫ СУРГУТСКОГО ЛПУМТ ОАО «СУРГУТГАЗПРОМ»:
39-90-24 - НАЧАЛЬНИК ЛПУМТ; 39-91-16 - ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР СПЛУМТ; 75-13-46 - НАЧАЛЬНИК ЛЭС.

Организации требуются на постоянную работу
НАЧАЛЬНИК ЛАБОРАТОРИИ С ОПЫТОМ РАБОТЫ СПОЛИМЕРАМИ.
Обращаться по телефону 24-29-87.

СТРОЙПЛАСТ
металлопластиковые окна и двери любой формы
ОКНО
- долговечность
- легкость в уходе
- тонировка стекла
- высокая тепло- и звукоизоляция
- гарантийное обслуживание 3 года
- возможность оформления в кредит!
Наш адрес: г. Сургут, ул. Майская, 14, тел. (3452) 287-297

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@yandex.ru
«СТ» в Интернете: http://www.st.surgut.ru или http://www.st.surgut.ru/comp/ru/ru.html
Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке.
25 рублей, цена для подписки.
Телефоны: приемная... 31-04-50
заместитель редактора... 51-26-07
бухгалтерия... 31-04-54
корреспонденты... 31-04-48
рекламный отдел (факс)... 31-04-68
отдел подписки и доставки... 31-04-06
УЧРЕДИТЕЛЬ: государственное унитарное предприятие КМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и «Сургут». Директор: Александр Щелкунов.
Оформлено ГУТ КМАО «Сургутские новости».
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать 14 февраля 2002 г. в 17:40. Формат листа: А3.
Издано 20 444. Заказ №137.
Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ
Ведущий Ю. ИСИТЕВСКИЙ
© МЕД. АГЕНТСТВО «О.САМБ»
Запечатано Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0284 от 18.10.2001 г.